

## 狠抓“四个关键点”

## 太原交警全力筑牢初夏季节交通事故防控屏障

为全力预防和减少道路交通事故的发生，保障辖区安全、畅通，太原市公安交警支队针对当前交通管理工作实际，认真分析初夏季节交通事故预防规律特点，坚持事故“可防可控”的工作理念，不断总结经验，积极调整工作思路，强化措施、狠抓“关键点”，最大限度消除各类道路交通安全隐患，全面构建事故防控体系，确保辖区道路交通安全形势平稳。

抓实时节特性，强化分析研判。太原市公安交警支队对全市道路交通安全形势进行认真研判评估，查找日常管理薄弱环节，进一步细化、完善道路交通管理工作措施和应急预案，夯实道路交通安全风险防控基础。针对夏季交通管理特点规律，持续深化交通事故预防“减量控大”工作，深入分析交通安全态势、事故类型和成因，梳理出事故易发区域、时段和重点违法行为，找准工作切入点。进一

步加强强化全体民辅警思想动员工作，要求全体民辅警克服松懈麻痹思想，时刻保持清醒头脑，增强“隐患就是事故”的风险意识，加大路面见警率和管事率。

抓源头风险，强化隐患治理。交通基础设施是城市运行的“脉络”，更是群众出行的“生命线”。为全面提升道路通行效能，筑牢交通安全防线，太原市公安交警支队以“精细化、智能化、人性化”为导向，持续开展道路交通基础设施优化升级行动，排查隐患路段，增设警示标志、交通标线等，持续提升通行效率。太原市公安交警支队对“两客一危一货”等重点车辆逾期未检验、未报废及驾驶人逾期未审验等突出隐患进行排查，通知车主及时处理，提高重点车辆和驾驶人的审验率、换证率。同时对辖区重点道路交通事故隐患进行排查，对隐患路段和事故多发路段，设立警示标志、增加防护设施。

抓路面违法，严打严查各类违法行为。太原市公安交警支队科学调整勤务部署，采取定点执勤与流动巡逻相结合、错时和延时相结合的勤务模式，最大限度将警力下沉路面一线。在全市落实高峰站岗、平峰巡线等勤务模式，紧盯“一早一晚”重点时段和“一老一小”重点群体，依法严查三轮车违法载人、“三超一疲劳”、酒驾醉驾、“飙车炸街”、“一盔一带”等突出违法行为，加大对重点车辆的检查力度。

抓实宣传教育，强化安全意识。太原市公安交警支队深入客运企业、学校等地，开展夏季安全行车警示教育活动，通过以案说法等方式，剖析交通违法的危害性，讲解安全知识和注意事项。与此同时在路面查纠过程中，坚持处罚与教育相结合，“面对面”教育违法当事人交通违法行为的危害，引导驾驶员严格遵循规定，安全驾驶，文明行车。

## 交通安全宣传进社区

本报讯 6月5日上午，太原市公安交警支队联合万柏林区和平街道和平北路西社区，在玉门河公园组织开展“知危险 会避险 交通安全宣传进社区”交通安全主题宣传活动。

活动中，民警通过“黄灯警示”“酒驾体验+头盔接力赛”“认识安全标识”“趣味投壶”四个游戏互动环节，用寓教于乐的形式，为社区居民送上一堂生动的交通安全课，将交通安全知识巧妙地融入传统游戏，有效增强了居民对交通安全风险的识别能力和避险意识。

此次活动将专业知识与趣味互动相结合，实现了交通安全宣传从单向灌输向双向互动的转变，更好地推动交通安全理念深入人心，为营造安全有序的道路交通环境奠定坚实基础。

与美景有约  
与安全同行

天气越来越热，市民喜欢在节假日驾车出游纳凉，很多人选择去风景优美的稻田公园，去景区旅游的游客和车辆显著增多。为有效预防道路交通事故发生，交警晋源大队二中队民警积极采取针对性措施，持续抓好旅游高峰期道路交通安全管理，努力营造良好道路交通环境，为广大群众安全出行保驾护航。

二中队执勤民辅警对通往稻田公园景区道路及停车场等重点部位安全情况进行隐患排查，确保景区道路交通安全。并针对当前人流、车流量增大的情况，科学安排部署执勤警力，在景区周边及通往景区的重点路段，采取固定岗勤与流动巡逻相结合的方式执勤。加强对车流、客流相对集中、容易发生交通拥堵的路段巡逻管控，提醒过往司机注意安全，严查无牌、无证和超员车辆，确保景区道路安全畅通。同时，针对外地游客不断增多的情况，执勤警力加强服务引导，及时为游客提供帮助。

交警晋源大队提醒广大市民：节假日出行要做好安全防范，提前关注路况信息和交通安全提示，合理安排出行时间和交通方式，服从交通管制和交警指挥，尽量错峰出行；切勿有疲劳驾驶、无证驾驶、酒后驾驶、超速、逆行、违法占道等违法行为，做到安全出行，平安过节。

促进警民融合  
人人关注科技

本报讯 为进一步促进警民融合，营造人人关注科技、人人参与科技兴警的浓厚氛围，近日，交警综改大队组织民辅警走进辖区企业、社区、村庄、学校开展以“聚焦科技兴警、数智引领未来”为主题的2025年科技活动周宣传活动，营造了浓厚的公安交警科技文化氛围，全方位展现了公安交警科技的实力。

活动期间，参与活动的民辅警们通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场讲解的方式，向企业员工、辖区群众宣传普及交通法规和安全知识，充分彰显了公安交警在交通管理、打击交通违法以及服务民生等方面的技术水平。

民辅警们不仅向群众、企业员工介绍公安交警科技信息化建设成果，还特别针对警用科技创新成果在日常生活中的应用展开宣传，为警民搭建起零距离、面对面的沟通平台，进一步增进了警民之间的情谊，也为智慧交警建设奠定了更坚实的群众基础。

通过此次科技活动周宣传活动，让科技走进群众生活，让群众深入了解公安交警工作，有效提升了公众对公安交警科技的认知度和支持度，也为构建辖区平安畅通营造了良好的科技文化氛围，取得了良好的宣传效果。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

交警“送课上门”  
助渣土车安全出行

本报讯 为强化渣土运输企业交通安全管理，近日，交警小店一大队安全中队民警化身“安全问诊员”，深入辖区建筑安装公司，为驾驶人开展警示教育活动。

活动现场，民警围绕渣土车行驶特点，结合辖区实际情况，用通俗易懂的语言详细讲解超载、超速、疲劳驾驶等违法行为的严重危害，并结合以往事故教训，提醒驾驶人时刻紧绷安全弦。同时，民警还与企业负责人、驾驶人进行面对面交流，就车辆日常维护、驾驶人培训管理等问题提出指导意见，督促企业严格落实交通安全主体责任。此次活动以“零距离”宣教方式，切实提升了渣土车驾驶人的安全意识和责任意识，为辖区道路交通安全打下坚实基础。

交警执勤捡手机  
及时归还暖民心

本报讯 日前，交警清徐大队辅警姜俊杰在执勤过程中捡到一部手机，并通过多方努力成功联系到失主，最终将手机完璧归赵，展现了公安交警为民服务的良好形象，赢得群众点赞。

当天上午，清徐交警大队三中队辅警姜俊杰在柳小线车南村段开展交通违法行为查处工作时，发现路边有一部遗落的手机。由于手机通讯录没有密码锁无法查看，姜俊杰通过查看手机相册，发现一张检测站的工作照片，通过联系该检测站的工作人员，最终与失主取得联系。经核实身份后，民警将手机归还给了焦急万分的失主。拿到失而复得的手机，失主连连道谢，并对交警认真负责、热心助人的行为表示高度赞扬。

此次暖心事件不仅体现了交警执法为民的初心，也彰显了警民之间的鱼水情深，为文明城市增添了一抹亮色。清徐交警提醒广大市民，外出时要妥善保管随身物品，避免因疏忽造成不必要的损失。

交通安全进乡村  
安全知识“警”相随

本报讯 为全面提高广大人民群众的交通安全意识，有效预防和减少各类交通事故的发生，近日，交警晋源大队安全中队民辅警走进柳子沟村，针对农村群众、电动自行车车主、私家车驾驶人等群体，创新宣传教育载体和形式，运用通俗易懂的语言以案说法，深入浅出地向

大家阐述了酒后驾驶、无证驾驶、骑乘摩托车、电动车等交通工具不佩戴安全头盔等严重违法驾驶行为的危害性，着重提醒广大农村群众要时刻绷紧交通安全弦。

同时，民警根据夏季道路交通特点，向村民发放宣传资料，告诫村民要自觉抵制骑乘摩托车不戴安全头盔、无牌无证、酒后驾驶、三轮车载人等严重道路交通违法驾驶行为，共同维护道路交通秩序，增强道路交通安全意识。

查找安全隐患  
共享交通安全

本报讯 今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。安全隐患是潜在的风险，若隐患而不显、显而不治、治不彻底，长此以往，必然引发事故。

维护道路交通安全一直是安全工作的重中之重，太原市公安交警支队在市区重点路段通过设立咨询台、播放电子宣传屏、发放交通安全宣传折页、图册等资料，现场接受群众咨询，宣讲道路交通安全法律法规，普及交通安全常识，解答公众疑惑。活动紧扣“查找身边安全隐患”主要内容，积极推动全社会树牢安全发展理念，聚焦全民安全素质提升，提高安全防范意识和避险逃生能力，通过线上线下活动相结合的形式开展第24个全国“安全生产月”活动，讲解了各类安全隐患的成因、辨识方法和处置措施，积极营造出全社会关注、全民参与的良好氛围，进一步提升了社会公众的安全意识、隐患辨识能力和应急避险能力。

严厉打击交通违法  
筑牢道路安全防线

本报讯 在维护道路交通秩序、保障人民生命财产安全的征程中，交警综改大队一直肩负着重要的使命。近日，综改大队五中队民警对驾驶人员交通违法开展严厉打击，成为保障道路安全的关键举措。综改大队五中队民警在警务室依托警务集成指挥平台严重违法二次分析，精准识别发现1名驾驶证处于吊销状态仍违法驾驶的车辆驾驶人员。获取线索后，民警立即对涉事车辆行驶轨迹展开全方位研判，最终成功锁定该车辆。当事人驾驶车辆时使用了遮阳板遮挡

打击”等措施，依法严查严处、形成高压震慑。夜巡民警针对“12345”热线举报投诉、网络平台舆情信息和日常工作掌握情况，认真梳理辖区“飙车炸街”违法高发时段、路段，找准执法管理重点，确保警力跟着警情走，提高管事率，加强路面巡逻执勤，及时纠正和查处交通违法行为，最大限度消除各类事故隐患。当晚，民警通过强化路面管控、流动执法等多种措施，查处无证驾驶、非法改装、骑乘人员不佩戴安全头盔等严重交通违法行为10起，净化了辖区道路交通秩序，保障了道路交通安全。

太原交警呼吁广大驾驶人自觉遵守交通法律法规，拒绝非法改装，摒弃“飙车炸街”陋习，共同维护和谐有序的道路交通环境。

学生安全有保障  
市民出行更顺畅

本报讯 为有效规范校车运行管理，化解校车通行与社会车辆早高峰出行矛盾，日前，交警小店一大队与学府街道办事处、九一小学校体育路校区相关负责人召开专题协调会，聚焦校车路线优化、停靠点科学设置及交通疏导方案，全力寻求保障学生出行安全与缓解交通压力的平衡点。

会上，三方立足各自职能，积极献言献策，明确责任分工：辖区交警发挥交通管理专业优势，通过精细化管控措施，优化校车运行路线，科学调配信号灯时长，实现校车通行与社会车辆通行效率的双向提升；校方积极配合交通管理工

作，把交通安全教育纳入日常教学，培养学生安全出行意识，同时借助“家校联动”机制，倡导家长尽量选择绿色出行方式，从需求端减轻交通压力；学府街办则依托社区网格化管理体系，广泛开展宣传引导，呼吁社会车辆在早高峰时段主动绕行学校周边路段，或主动礼让校车优先通行，营造文明有序的交通环境。

下一步，三方将持续跟进措施的落实情况，强化沟通协作，动态调整优化方案，切实做到学生安全有保障、市民出行更顺畅，以实际行动提升城市交通治理效能。

强化重点企业检查  
压实责任力保平安

本报讯 为进一步压实危化品运输企业的交通安全责任，从源头上预防和遏制道路交通事故的发生，保持交通安全形势平稳，6月4日上午，交警小店二大队民警深入辖区物流运输公司开展了交通安全检查约谈。

民警听取了企业负责人对公司日常安全制度、安全管理工作的运营情况，强调指出：石油运输车辆属于高速运输工具，点多线长，再加之夏季高温、强降雨等恶劣天气多发，极易引发道路交通事故。企业一定要严格落实交通安全主体责任，以排除隐患、堵塞漏洞为重点，从源头上找原因、

找问题，发现一处整改一处，切实把各种交通安全隐患消除在萌芽状态，确保企业运营安全。同时要高度重视严把驾驶人员的资质审核准入关，加强对驾驶人员的安全教育培训，要突破以往利用交通安全例会进行安全教育的单一方式，直接对驾驶人进行“面对面”“点对点”的宣传教育，进一步强化驾驶人员的安全法律意识，并要切实加大对车辆的检查力度，杜绝“有问题”车辆上路行驶，对车辆要全部安装360度全景影像系统，真正做到开车无死角无盲区，坚决从源头上预防和遏制道路交通事故的发生。